

尼日利亚过血腥圣诞节

多起爆炸造成40人丧生

□新华社供本报特稿(陈立希)

尼日利亚多座城市12月25日遭遇爆炸袭击,致死至少40人,其中,在首都阿布贾近郊一处教堂,35人在袭击中死亡。

尼日利亚安全部门认定,宗教极端组织“博科圣地”制造了袭击。总统古德勒克·埃伯勒·乔纳森谴责说,这是对民众安全的“公然冒犯”。

人数攀升

当地时间25日8时左右,尼日利亚遭遇圣诞节第一起袭击。事发地圣特雷莎教堂位于阿布贾近郊,当时聚集不少集会的民众。

法新社报道,巨大的爆炸声响之后,包括一名重伤者在内的多名民众迅速向一名神职人员靠拢,期望得到祝福。全国紧急事务管理局协调员斯拉库·卢加德说,至少35人在袭击中丧生,另有52人受伤。

爆炸过后的圣特雷莎教堂,屋顶严重受损,建筑外的车辆也受到不同程度的破坏。

伤者被紧急送至教堂附近一家公立医院救治。当地媒体播放的电视画面显示,一些伤者躺在地上,地上血迹斑斑,一些死者的遗体被露天摆放。由于没有足够的救护车,政府施救受到极大影响。

另外,乔斯、达马图鲁和嘎达卡当天发生4起袭击,造成包括一名警察和一名自杀袭击者在内的5人丧生。

逮捕疑凶

袭击发生后,一名自称宗教极端组织“博



12月25日,人们在阿布贾郊外圣特雷莎教堂的爆炸现场查看汽车残骸。(新华社发)

科圣地”发言人的男子经尼日利亚《每日信报》宣称制造了袭击。

“博科圣地”先前在尼日利亚城市达马图鲁、迈杜古里和波蒂斯库姆制造多起袭击事件,遭安全部队清剿。

国家安全顾问奥沃耶·阿扎齐在一份声明中说,“博科圣地”武装人员乘坐汽车,向外扔筒易爆炸装置。

按他的说法,两名制造圣特雷莎教堂爆炸的袭击者已经落网。

不少民众对政府的反应速度颇有微词。一些人聚集在圣特雷莎教堂外,阻止救援人员入内,直至部队士兵抵达方才放行。

全国紧急事务管理局协调员卢加德说:“我们试图缓和局面,但附近一些愤怒的人想找麻烦。”

总统乔纳森当天谴责袭击者“公然冒犯集体安全与自由”。他说:“我希望所有尼日利亚人确信,政府将把今天以及之前暴力行动的所有犯罪人员绳之以法。”

日本靖国神社

“神门”疑遭纵火

□新华社12月26日专电

日本东京靖国神社的“神门”26日拂晓起火,管理方怀疑有人纵火。

管理人员说,起火时间为当天4时左右。保安迅速扑灭火苗,“神门”没有受到严重破坏。靖国神社木制“神门”高13米,宽28米,建于1934年。

管理人员怀疑“神门”遭人纵火,“我们相信是故意纵火,因为监控录像显示‘神门’起火前被人泼洒液体”。

日本当地媒体报道,一名居住在日本的韩国人先前在博客网站上威胁点燃靖国神社。在现场勘察中,警方发现两个玻璃容器,内有燃油残液。

但警方现阶段拒绝猜测起火原因,拒绝推断“神门”失火是否与网络威胁有关。

警方发言人说:“我们先前就看到了这条微博,我们在网站上每天都能发现威胁天皇或者首相的言论。”



让我们“血拼”吧

12月26日,在英国首都伦敦,塞尔弗里奇百货公司里挤满了购物者。当天是圣诞节过后的第一天,英国商家普遍会在这一天开始减价活动。这也是人们抢购便宜商品的好时机。(新华社/法新)

国际观察

马岛争端升温

英阿再度角力

□据新华社布宜诺斯艾利斯12月25日电

近日,英国和阿根廷围绕马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)的争端再次升温。南方共同市场(南共市)成员国宣布将禁止悬挂马岛旗帜的船只在这些国家港口停靠,支持阿根廷对马岛的主权要求。英国首相卡梅伦则重申英国政府不会就马岛的主权问题同阿根廷进行谈判。

分析人士普遍认为,虽然英阿围绕马岛的争端再次升温,但两国目前还不会因为这一争端再次发生正面军事冲突。

主权争端骤然升温

12月20日,在乌拉圭首都蒙得维的亚举行的南共市首脑会议上,巴西、阿根廷、乌拉圭和巴拉圭宣布将集体禁止悬挂马岛旗帜的船只在四国港口停靠,以支持阿根廷对马岛的主权要求。这项措施将对马岛的重要产业——捕鱼业造成较为严重的影响。

南共市国家孤立马岛的措施引起了英国政府的强烈抗议和明显不安。英国政府向乌拉圭、巴西和巴拉圭政府表达了失望和不满,并认为这是南美国家在岛问题上对英国进行“恐吓”。

英国军方部分“鹰派”人士还建议首相卡梅伦向马岛派遣核潜艇,加强英军在马岛的军事部署和主权宣示,同时对阿根廷形成战略威慑。

卡梅伦在圣诞前夕发表讲话时说,阿根廷政府最近在福克兰群岛问题上采取的强硬立场是“不可接受的”。

英国政府坚持海外属地居民自决原则,在未获福克兰群岛居民同意之前,英国政府不会就福克兰群岛主权问题和阿根廷进行谈判,并承诺英国政府将采取一切措施维护福克兰群岛的安全与繁荣。

战争纪念触动神经

阿根廷和英国一直对马岛主权存有争议。1982年,两国为该群岛的主权归属问题爆发战争,战争以英国的胜利告终。阿根廷战败后一直没有放弃对马岛主权的诉求。

分析人士指出,英阿两国最近围绕马岛主权的争端骤然升温,与即将到来的马岛战争爆发30周年这个“敏感时刻”不无关系。2012年是马岛战争爆发30周年。作为战争胜利者的英国政府决定高调纪念,不仅计划派遣威廉王子前往马岛服役,还准备在马岛举行大规模的庆祝活动。

英国政府的这一态度激怒了阿根廷政府和民众。阿根廷计划在2012年4月动员所有参加过马岛战争的老兵举行大规模游行,抗议英国对马岛的军事占领;在伦敦奥运会上,阿根廷运动员准备在运动服上印上“马岛是阿根廷的”字样,向国际社会宣示阿根廷对马岛的主权要求。

虽然英国和阿根廷围绕马岛问题产生的争端明显升温,但是两国政府官员和分析人士普遍认为,英阿两国为马岛争端再次发生军事冲突几无可能。



力帆汽车
LIFAN AUTO

2011巨惠到底

岁末巨惠

迎新活动火热进行中

力帆620

48800元起



地址: 九都东路名车苑洛阳卓阳力帆汽车4S店

咨询电话: 63500883 13333888137